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R E S E N 

KÉT KÜLDÖTTSÉG járt a na-
pokban Soós Károly altábornagynál 
Pécsett: a szociáldemokratáké és a 
keresztényszociálisoké. A szociál-
demokrata munkásság szónoka fér-
fias nyíltsággal kijelentette, hogy az 
öntudatos és szervezett pécsi mun-
kásság továbbra is szociáldemokrata 
alapon kiván dolgozni az ország ér-
dekében és kérte az altábornagyot, 
állítsák meg a sujló kezet és ne 
gördítsenek akadályt a munkásság 
szervezkedése elé. A keresztényszo-
ciálisoknak nem volt elég a hüség-
fogadalom, az ő szónokuk azt is 
bemondotta, hogy a szociáldemo-
krata vezetők meghagyták a munká-
soknak, hogy alkalmazkodjanak a 
viszonyokhoz, de belülről maradja-
nak meg internacionálisok. A szo-
ciáldemokrata szónok nem tagadta 
és nem titkolta el hitvallását, de a 
keresztényszociális hangadó nem áll-
hatta meg, hogy ne denunciál jon. Ped ig 
erre semmi szükség, hiszen a szo-
ciáldemokrácia elvei és igazságai 
nem titkok és nem takarni valók. 

A KERESZTÉNYSZOCIÁLIS 
fővárosi lap megállapítja osztrák 
elvtársairól, hogy „bizonyos csen-
des magatartást tanúsítanak a nyu-
gatmagyarországi kérdéssel kapcso-
latban. Mikor egyik ker. szoc. po-
litikus előtt szóba hoztam Nyugat-
magyarországot, a kezét dörzsölve 
csak ennyit mondott: Mit csináljunk, 
ha az ántánt igy követeli." Mi azt 
a bizonyos csöndes magatartást ma-
gyarán mondva sunyiságnak nevez-
zük és ami a kezét dörzsölő «elv-
társat" illeti, eszünkbe jut Pilátus, 
aki szintén csendes magatartást ta-
núsítva — mosta a kezét. 

A NÉPBEN OLVASSUK, tehát 
egészen konstruktív helyen, hogy 
„az uj moziengedélyesek közül töb-
ben a mozgófényképüzemekre vo-
natkozó rendelkezések kijátszása vé-
gett, tiltott megállapodásokat létesí-
tettek" és hogy a belügyminiszter 
ezért föl van háborodva és „külö-
nös figyelemmel" fogja ellenőrizni 
őket. Szóval baj van az uj tulajdo-
nosokkal is. Pedig azok csupa „meg-
bízható elemek", hiszen azért vet-
ték el a mozikat másoktól és azért 
adták oda nekik. A Nép nem irja ki 
nyíltan, de mást nem gondolhatunk 
a magunk eszével, mint hogy az uj 
tulajdonosok azokat a bizonyos til-
tott megállapodásokat a megbízha-
tatlan elemekkel kötötték. Hát igy 
fest viszent a mozikultura a kurzus 
második esztendejében. 

A MINISZTERELNÖK csillapító-
porokat rendel a harcias hangulatot 
keltőkkel szemben egy vezéreikké-
ben, amely a B. H.-ban látott nap-
világot. Ugy látszik, a retorziót, amit 
néhány nap előtt a parlamentben 

emlegetett, nem gondolta túlságosan 
komolyan. Vezércikkének hűvös jó-
zansága legalább is erre vall. Ezzel 
szemben áll Altenburger Gyulánnk, 
a Magyar Nemzeti Szövetség egyik 
vezetőjének cikke, amelyben ilyeneket 
olvasunk : „Kultura : a lélek haladása 
Isten felé. Nyugati kultura: felbujtás 
az árulásra, hitszegésre. No meg 

István király a magyarokat meg-
tanította a szeretetre és végezetül 
(ami keresztényszociális orgánumban, 
ahol megjelent, egy kissé feltűnő) 
igy fakad ki: „Kultura? Szeretet? 
Hát járt valaha a názáreti itt a 
földön ?" Ezt különben néha magunk 
is keserűen és fájdalmasan elkér-
dezzük, kivált ha Budaváryak és más 

orgyilkosok jutalmazása . . ." Cikke 1 konjunktura-keresztények gyülölkö-
során Altenburger sajnálja, hogy ' déseit tudomásul vesszük. 

„Állítsák meg a sújtó kezet". 
A pécsi szociáldemokraták küldöttsége Soós altibomagynál. — Az 
altábornagy válasza a szociáldemokrata szónok beszédére. — „A szo-
ciális épitéa az a terület, ahol csak fokozatos, de következetes mun-
kával lehet előrejutni". — „Baráti jobbot nyujtunk a közös munkára". 

Pécs, aug. 27. A MTI. jelenti: 
Bádoki Soós Károly altábornagy, a 
déli végeken vezénylő tábornok és 
Kiszely Gyula kormánybiztos pénteken 
délután 5 órakor együttesen fogadták 
a pécsi szociáldemokrata munkásság 
15 tagu küldöttségét a püspöki palo-
tában. A munkásküldöttséget Soós 
altábornagy és Kiszeiy kormánybiztos 
kézszorítással üdvözölték. 

Amunkásküldöltség szónoka, Koller 
József nyomdász, felolvasta 

a szociáldemokrata munkásság 
nyilatkozatát, 

amely a következőképpen hangzik: 
Nagyméltóságú Altábornagy ur, 

Méltóságos Kormánybiztos ur I En-
gedjék meg, hogy Önök előtt, akik 
itt a magyar államot képviselik, a pécsi 
szociáldemokrata szervezett munkás-
ság nevében férfias, őszinte nyilat-
kozatot tegyünk. Hatása alatt állunk 
annak az örvendetes ténynek, hogy 
a magyar csapatok bevonulása során 
azok a félelmet gerjesztő hírek, 
amelyek hosszú időn át körülfogtak 
bennünket, teljesen alaptalanoknak 
bizonyultak. Súlyos erkölcsi vádként 
nehezedik Pécs szervezett munkás-
ságára az a hit, amely elszigetelt-
ségünk során elterjedt rólunk. Mélyen 
és őszintén átérzett szükség szá-
munkra, hogy ezt a vádat elhárítsuk 
magunkról. 

Ami itt történt, az rólunk, 
de nélkülünk történt, 

akik világosan Ítéltük meg a hely-
zetet, hallgatásra kényszerültünk, 
akár a polgárság. De mi, szakszer-
vezeti munkások, csak kifelé viseltük 
a hallgatás kényszerűségét, a mun-
kásmozgalmon belül nem mulasz-
tottunk el egyetlen egy alkalmat 
sem arra, hogy -legalább meg ne 
kíséreljük a miénkkel ellentétes 
kommunista - politika hajtóerőinek 
ellensúlyozását. 

A pécsi szervezett munkás-
ság, amely a megszállás alatt 
is ragaszkodott a Budapesten 
székelő szervezeti központjá-
hoz, boldog, hogy gyökereit 
újra a magyar munkásság ta-
lajában elmentheti. 
E reményben élt a megszállás 

három esztendeje alatt. Amikor a 
viharos idők ugy állították föl a 
kérdést, hogy választani kellett 
a között: Magyarországhoz akarunk-e 
tartozni, vagy sem, mi, Pécs szer-
vezett munkásai a kezdet kezdetén 
ugy választottunk, ahogyan válasz-
tani kötelességünk volt. Itt emelked-
nek azok a határok, amelyek minket 
idekötnek. Verejtékünk áztatta eze-
ket a rögöket és legfőbb javunkat, 
életünk tartalmát, a kulturát ezen a 
nyelven szívtuk magunkba, 

Csokonai, Petőfi, Ady lantjain 
a mi szivünk húrjai rezdüllek 
meg. 

Mi, a magyar társadalom és a 
magyar munkásosztály elszakítha-
tatlan részének éreztük magunkat 
és ha szerencsétlen viszonyok a 
válaszútra kényszerítenek bennünket, 
itt, Uraim, önök előtt ünnepélyesen 
kinyilatkoztatjuk hüségünket a ma-
gyar állameszme iránt. Kérjük, fo-
gadják el ezt a nyilatkozatot azok-
kal az érzésekkel, amilyenekkel mi 
azt az ország és a világ szine előtt 
megtesszük. 

Kérjük a lelkek megnyíltá-
nak ez óráiban, állítsák meg 
a sújtó kezet, 

biztosítsák, hogy szervezeteink újra 
megkezdhessék a munkásság jóléti-
nek biztosítására irányuló munká-
jukat és helyreállíthassuk az anya-
ország szakszervezeteivel a rég 
óhajtott kötelékeket. Kérjük, tegyék 
lehetővé, hogy a pánikban elmene-
nekültek visszatérhessenek tűzhelyük-
höz. Mi magunk akarunk elégtételt 
szolgáltatni minden sérelemért és 
egyetlen vágyunk, hogy kivegyük 
részünket hazánk fölépítésének mun-
kájából. 

Soós altábornagy a nyilatkozatra 
a következő beszéddel válaszolt: 

jól tette a munkásság, hogy most vilá-
got bejáró hangos szóval velük minden 
közösséget megtagad. Örömmel vesszük 
az önök fogadalom erejével biró igéretét, 
hogy teljes erejükkel kívánnak dolgozni 
hazánk újjáépítésén. 

E téren a munkásságnak nagy és jelen-
tős szerepe van és lesz mindig, amig e 
fogadalom alapján állanak, addig minden 
tényező azon lesz, hogy a munkásság meg-
találja boldogulását. Kérem önöket, ne 

várjanak most, a tömegesen rendezendő 
nehézsegek első súlyos napjaiban, amidőn 
majdnem mindent ujjá kell alkotni, tul 
nagy eredményeket. 

A szociális építés az a terület, ahol 
csak fokozatos, de következetes munká-
val lehet előre jutni. 

Ennek dacára már most is igyekeztünk 
mindazt megtenni, amit a haza nehéz vi-
szonyai között ma megtenni lehet. 

Konkrét kéréseiket illetőleg a követ-
kezőkben válaszolok: 

a sújtó kéz senkit sem sujt azok 
közül, akik a magyar törvények ellen 
nem vétették. 

és arra az alapra helyezkedtek, amelyet 
oly helyes érzékkel vázolt az önök szó-
noka. Félrevezetett tömeget a magyar 
államhatalom nem büntet. Éz volt az első 
üzenetünk s ezt álljuk ma is, de kell, hogy 
a törvény igazságos keze szabályszerű 
eljárás keretében sújtsa azokat, akik a 
munkásság ellen talán még nagyobbat 
vétettek, mint ellenünk. 

Azok ártatlan családjai iránt, akiket ön-
hibájuk folytán a törvény szabadság-
vesztéssel fog büntetni, a legnagyobb 
részvéttel viseltetünk mi és az egész 
társadalom. 

Nem hagyjuk apáik vétkeiért éhezésre 
jutni, züllésnek indulni az ártatlan 
gyermekeket. 
A munkásság meg fogja látni a sokat 

szenvedett magyar társadalom szociális 
érzékét, segíteni fog rajtuk. 

Az anyaország szervezeteivel óhajtott 
összeköttetésük lehetővé váliK, 

mihelyt a felszabadított területek közrend-
jének garanciái meglesznek és a régi el-
választó vonalon a sok szempontból szük-
séges ellenőrzés megszüntetése lehetővé lesz. 

Munkásotthonukat, mint ahogy azt 
már Olvashatták, szociális rendelteté-
sétől elvonni nem fogjuk. 

Munkásotthonukat, mini ahogy azt 
már olvashatták, szociális rendelteté-
sétől elvonni nem fogjuk. 

A munkásság lapját, a Munkást, amint 
azt önök is tudják, nem tiltottuk be. Meg-
jelenését az gátolja, hogy azok, akik rajta 
keresztül mételyeztek, izgattak, elmene-
kültek. Remélem, hogy mielőbb újra meg-
jelenik, de olyan irányban fogja a mun-
kásság érdekeit képviselni, amely lemossa 
azt a sok szennyet és gazságot, amelyet 
három éven át a munkásnévre hoztak, 
visszaállítja munkájával a mánkásnév ne-
mesen egyszerű, becsületes fogalmát. 

Az elmenekültek közül azoknak, akik-
nek eltávozása félrevezetés következ-
ménye és akik a munkásságnak ma 
megtett lépésével szolidárisak, készség-
gel segítünk visszatérni. 
Erre vonatkozóan az ántánt-missziónál 

a szükséges lépéseket meg fogjuk tenni. 

Önök elégtételadást ígérnek a mult sé-
relmeiért. Ennek legméltóbb módja, hogy 
ebben az órában, amelyet az önök szó-
noka is a kibékülés órájának nevezett, 
megfogadják, hogy ha a kísértők és föl-
bujtók a munkásság között újra jelentkez-
nek, azokat maga a munkásság szolgál-
tatja a törvény kezeire. 

Mi baráti jobbot nyujtunk a 
közös munkára, 

amelyre önök ma vállalkoztak. Ez a 
munka munka a hazáért, ezért a 
szerencsétlen, sokat szenvedett, vérzett 
Magyarországért, amely most alig 
van, — de lesz! Ez a munka munka 
egymásért és mindnyájunkért, tehát 
a magyar nemzetért és igy család-
jukért és önmagukért is. 

Ebben a biztos tudatban, hogy 
közös munkánk Isten segítségével 
sikerre vezet, fogok önökkel keze1 

hon- és nemzetmentő munkára egy 
sokkal jobb jövőre I 

Bátorság és értelem kell a szervezkedéshez? A munkásban mind a kettő megvan! 

fiíÉMMH! 



A kijelentések után az altábor-
nagy, a kormánybiztos és a minisz-
teri biztos külön megköszönték a 
megjelent munkásoknak a nyilatko-
zatot és beszélgetés közben Soós 
altábornagy a következőket mon-
dotta : 

— öreg katona vagyok, sok csa-
tába vettem részt és nagy felelős-
séggel járó állásokban dolgoztam és 
megtanultam azt, hogy értékes ered-
ményeket csak becsületes, férfias 
őszinteséggel lehet elérni. Higyjenek 
egy katonának, aki kezét nyújtja és 
aki szavát meg is tartja. 

A szociáldemokrata küldöttség el-
távozása után a pécsi keresztény-
szociálisok küldöttségét fogadta a 
vezénylő tábornok és a kormánybiztos. 

Aranyat, brilliánst, 
ékszereket és régiségeket legma-
gasabb árért vásárolja Szegeden 

BICH ANTAL B 1 É K 1 J E N 0 
Széchenyi - tér 2. Telefon 133. 

Hétfőn :djuk át 
Nyugatmagyarországot, 

Szombathely, aug. 27. (MTI.) 
A kormány elrendelte, hogy 
Nyugstmagyarország átadása az án-
tánt által megállapított terv szerint 
kezdetét vegye. A soproni és ne-
zsideri helyőrség, amely a területen 
levő egyedüli hadseregbeli alakulat, 
27-én reggel vonul vissza a tria-
noni határvonal mögé. A m. kir. 
csendőrség, pénzügyőrség és vám-
őrség az osztrák—magyar határt 
28-án reggel hagyja el, amikor is 
az osztrák csendőrség bevonulását 
megkezdheti. Az ántánt felállított 
terve szerint az átadásnak 29-én 16 
órakor meg kell történnie. 

Szombathely, augusztus 27. (MTI.) Sop-
ronból jelentik: A soproni helyőrség csa-
patai ma délelőtt a Széchenyi-téren, ahol 
Fluck ezredes állomásparancsnok beszé-
det intézett a katonasághoz. Az ezred 
zászlóját gyászfátyollal vonták be, azután 
megkoszorúzták Széchenyi szobrát, majd 
felhangzott az imához vezényszó és a 
Himnusz eléneklése után a helyőrség 
zene nélkül távozott Sopronból. 

Minisztertanács a nyugat-
magyarországi kérdésről. 

Budapest, aug. 27. A kormány 
tagjai tegnap délben rendes minisz-
ter tanácsot tartottak, amelyen kül-
politikai kérdésekről is tárgyaltak. 
Megállapítható, hogy Nyugatmagyar-
ország ügye döntés elölt áll. A kor-
mány tagjai épp ezért holnap dél-
előtt 9 órakor rendkivüli miniszter-
tanácsot tartanak és teljes egészé-
ben letárgyalják a nyugatmagyar-
országi kérdést. 

fkz osztrák külügyi-bizottság 
álláspontja. 

Bécs, aug. 27. (M. T. I.) A nem-
zetgyűlés külügyi bizottsága ma 
délelőtt Gürtler dr. elnöklésével 
ülésre ült össze. Az ülés megnyi-
tása után Schober dr. szövetségi 
kancellár expr zét tartott. 

— Az osztrák kormány — mon-
dotta Gürtler — természetesen a 
tisztelt bizottság által augusztus 
13-án adott megbízáshoz tartja ma-
gát, hogy csak akkor kezdjen tár-
gyalásokat, ha a Nyugatmagyaror-
szág Ausztriának itélt területét za-
vartalanul átadták és ezért a ma-
gyar követ urnák csak ilyen értelmű 
ideiglenes választ adhatott, de egy-
idejűleg megigérte, hogy a magyar 
javaslatokat még az átadás napja, 
tehát augusztus 29 előtt a tisztelt 
bizottság elé terjeszti és ennek ha-
lászatáról a magyar kormányt 
ugyancsak augusztus 29-ike előtt ér-
tesíti. 

A MUNKA 

Befejezték a vádbeszédet a Tisza-pörben. 
— Fényest felbujtással vádolja az ügyész. — 

Budapest, aug. 27. A mai tár-
gyaláson Szilassy Pál dr. királyi 
ügyész folytatta vádbeszédét. Sorba-
vette a vádlottakat: először a Kéri 
Pál elleni adatokat csoportosította. 
Kéri, mondotta, a polgári társadalom 
felforgatására törekvő u;ságiró volt, aki 
célja érdekében szívesen szegődött a 
szélső szocialisták szolgálatába. Rész-
letesen ismertdi Kéri vallomását, 
amelyben tagadja a bűntény elköve-
tését, beismeri azonban, hogy össze-
kötetése volt a katonatanács tag-
jaival és tevékeny résztvett az októ-
beri zendülés előkészítésében. Az 
ellene emelt vádakat lényegesen 
megerősíti Hüttner vallomásán kívül 
számos tanú vallomása is. Lándor 
Tivadar, Ulain Ferenc, Fritz János 
vallomásai szintén erős támaszai a 
vádnak. Utal az órajelenetre és 
megállapítja, hogy a Kéri elleni 
adatok tökéletefen elegendők arra, 
hogy Kéri bűnösségét beigazolják. 
Csernyák és Kéri min' fontos ügyről 
referáltak Fényesnek a Károlyi-párt-
körben, nemcsak tárgyalták a gyil-
kosságot, de itt összpontosultak az 
összes erre vonatkozó jelentések. A 
tanúvallomások nagyré9ze megerősíti 
Fényes bűnösségét. Utal az ügyész 
arra a nagy gyűlöletre, amellyel Fényes 
Tisza ellen vallott. Fényes ellen az 
ügyész módosította a vádat. Fényes 
a legelső és legtevékenyebb tagja 
volt a forradalomnak és most semmi-
ről sem tud. A Csernyákkal, Kérivel 
való állandó érintkezése már maga 
is megállapítja Fényes bűnösségét. 
Egyáltalán nincs kizárva az, hogy 
Fényes 4—5 óra tájban az Astoriá-
ban lehetett .és 6 óra tájban az 
Astoria erkélyéről kihirdette a gyil-
kosságot. Érdekesnek tartja Lengyel 
Zoltán vallomását, aki azt mondja, 
ha Fényes két évig ártatlanul ült, 

akkor barátainak meg kellett volna 
mondaniok, hogy kik a gyilkosok. 

Ismerteti az ügyész Fényesnek a 
képviselőházban tett nyilatkozatait, 
majd azt mondja, hogy a gyilkos-
ságot a kis forradalmárok hajtották 
végre, de az eszmét a nagyok adták, 
akik már napokkal azelőtt v megtár-
gyalták azt a Károlyi-pártkörben és 
az Astoriában, a parlamentben pedig 
előre be is merték jelenteni. Ezek 
között tajáljuk Fényest is, aki ellen 
nem mint bűnsegéd ellen, hanem 
gyilkosságra való felbujtás címén 
emel vádat. 

Elnök: Fényes Lászlóhoz egy 
kérdést kell intéznem: Tekintettel 
arra, hogy a kir. ügyész ur a vádat 
módosította, amennyiben felbujtás 
miatt emelt vádat, kérdem, nem 
kívánja-e a tárgyalás elnapolását, 
hogy a módosított vád folytán a 
védelemre elkészüljön ? 

Fényes László: Tekintetes Királyi 
Törvényszék I Az elnök ur kérdésére 
az a válaszom, hogy a kir. ügyész 
ur vádváltoztatását nagyon helyes-
lem. Valóban igaz az, hogy ha én 
tudtam előzetesen a gyilkosságról, 
akkor nem bűnsegéd, hanem felbujtó 
vagyok. Kijelentem, hogy az egész 
főtárgyalás folyamán ez álláspontom 
szerint védekeztem, igy semmi in-
dítványom nincs, hanem csatlako-
zom a kir. ügyész ur Árváltozta-
tásához. (Mozgás és derültség a 
hallgatóság körében.) 

Az elnök ezután szünetet rendelt el. 
Szünet után az elnök Gartner 

Marcell ügyére tér át. A bizonyí-
tékok mérlegelése után, mint bün-
segédi bűnrészest vádolja meg. 
Hasonlóképen Vágót is megvádolják 
bünsegédi bűnrészességgel, mire be-
fejezi vádszeszédét. 

A tárgyalást hétfőn folytatják. 

tén horribilis összegbe kerülne: 
Egy alj 400, egy bluz 240, egy pár cipő 

1150, fehérnemű 310, egy fejkendő 260, 
egy pár harisnya 110, alsószoknya 190, egy 
felső női kabát 2200, összesen 4869 korona. 

Ha tehát az a munkás, aki hetenként 
nyolcszáz—ezer koronát keres, fel akarja 
ruházni magát és családját a közelgő őszi 
és téli hónapokra, akkor csekély tizen-
négyezerkétszázhatvan koronát kell fizetnie. 

Ez pedig csupán csak a legszüksége-
sebb ruhanemüek beszerzési ára. 

Honnan és miből teremtse elő a mun-
kás az élethez szükséges pénzt? Mi lesz 
télen, ha a drágasági hullám az eddigi 
arányban dagad? 

A kormánynak sürgősen és komolyan 
segíteni kellene ezeken a bajokon. Revi-
diálni kellene a gabonarendeletet és ok-
vetlenül be kellene vonni az ellátatlanok 
sorába az összes munkáskategoriákat. Eré-
lyes intézkedéssel le kellene törni a spe-
kulációt és az uzsorát, amely egyre jobban 
fenyegeti az amugyis kiuzsorázott fo-
gyasztókat. 

Ehelyett bérredukcióról mernek beszélni 
és egyre halogatják a termelés megindí-
tását és a munkaalkalmak megteremtését. 
Az eredmény: a munkás nemcsak ruház-
kodni nem tud, hanem a legnagyobb nél-

i külözésekben sínylődik. Ha ez hazafias 
politika, — akkor mi nem vagyunk ha-
zafiak és ha ez a politika szociális, — 
akkor mi nem vagyunk szociálísták. 

Tud-e ruházkodni a 
munkásosztály ? 
— Egy kis statisztika. — 

Az élelmiszerek, a ruhanemű és az 
összes iparcikkek ára a rosszul bevált 
.olcsósági hullám" után ismét rohamosan 
emelkedik. A rossz kereseti lehetőség és 
a silány munkabérek mellett a munkás-
osztály az, amely állandóan nyomorog. A 
pillanatnyilag előállt néhány százaléknyi 
olcsóbbodást teljesen lerontotta a munka-
alkalom hiánya miatt fokozatosan növe-
kedő munkanélküliség és az a lerongyolt 
áflapot, amelyben a munkásság évek óta 
szenved. A munkabérek sohasem álltak 
arányban a növekedő drágasággal. 

Az általános helyzet a következő: Fel-
emelték a lakbért 100—150 százalékkal, 
szörnyen megdrágították a kenyeret, a 
lisztet, a burgonyát, a zsírt, a tűzifát 
és az egész vonalon beállt a drágaság. 
A tél nyakunkban van. Gondoskodni kel-
lene a gyermekekről, az iskolázásról, a 
ruházatról. És felvetődik akaratlanul is a 
legsúlyosabb problémák egyike: hogyan 
ruházkodjék a mai viszonyok mellett egy 
munkáscsalád ? 

Végignéztük a kirakatokat és a »legol-
csóbb" ruházati cikkek árait följegyeztük. 
Megjegyzendő, hogy minden kereskedésben 
csak a „középfinom" elnevezés alá von-
ható cikkek árait jegyeztük föl. 

Egy munkás felruházkodása aszerint a 
következőkbe kerül: 

Egy öltöny 3500, egy kalap 250, egy pár 
harisnya 30, fehérnemű 475, egy nadrág-
tartó 45, egy nyakkendő 50, egy pár cipő 
1000, egy pár harisnyakötő 40, összesen 
4350 korona. 

Ha a munkásnak egy fiúgyermeke van, 
akkor — ha volna miből — az alábbi 
adása lenne: 

Égy fiuöltöny 1000, egy trikó 139, egy 
pár cipő 750, egy gyermekkalap 200, egy 
pár harisnya 90, összesen 2170 korona. 

Ha leánygyermeke van, arra már többet 
kellene áldozni^ a munkásnak : 

Egy leánykaruha 1000, egy pár cipő 700, 
egy kötény 220, egy leánykakabát 600, egy 
pár harisnya 60, fehérnemű 200, egy kalap 
200, összesen 2880 korona. 

A munkás feleségének felruházása szin-

Értesitjük a t. vevőket, hogy az Csz l 

én téli áruk megérkez tek . 

Hütter és Seiler urí szabók 
Kelemen-utca 7. sz., lépcsőház jobbra. 

Ifj. Metzger Péter 
cipész 

Szentoároms&g-ulca 54. sz. 
— 1 -I—i— LXa.lL.1 1 

Ajánlja elsőrendű mérték-
utáni cipökészilményeit. 

Szolid árak. Pontos kiszolgálás. 
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KULTURA. 

A Szegedi Általános Munkás-
dalkör hangversenye. 

Az idei szezon első hangversenyét szep-
tember 4-én tartja a Szegedi Általános 
Munkásdalkör a Belvárosi Moziban. A 
szegedi munkáskultura terén máris szá-
mottevő sikereket elért dalkör az uj sze-
zonban tovább akarja fejleszteni a dal 
kultuszát és első műsorán szebbnél-szebb 
magyar dalok szerepelnek. Gazdag pro-
gramja bizonyára fokozza azt a nagy és 
általános érdeklődést, amelyet eddigi pom-
pás teljesítménye kiváltott. A teljes mű-
sor a következő: 

Karnagy: Schvach Imre. 

1. Zenekar 
2. a) Juhász—Schwach: A Szegedi Ál-

talános Munkásdalkör Jeligéje. 
b) Mair Ferenc: Suomi dalú. 
c) Lányi Ernő: Magyar dalok: a) El-
megyek én nem tudom még hová . . . 
b) Nem tudja még a lány . . . c) peng 
a kasza . . . 

3. Uty Gizella: Ady versek. 
4. Beschritt J.: Osszián. 
5.;Gyene-Dankó: Magyar népdal egyveleg. 

a) Zug az erdő . . . 
b) Szomorú füz lombja között. . . 
c) Felvégi ház, alvégi ház . . . 
d) Vásárhelyi sétatéren . . . 
e) Csillag ragyog . . . 

6. Uty Gizella: Juhász versek. 
7. Huber Sándor: Szabadságdal. 
8. Juhász Gyula szabadelőadása. 
9. a) Hermes: A völgyi rózsa. 

b) Veith: A vén bogár. 
c) Dürner: Viharban. 

Gyapjusz3vetek f 

O bé iésáruk j O 
szabókel lékek 

legolcsóbbak Friedmannál, 
Korzó-mozi ház, Széchenyi-tér sarok. 

SZAKMOZGALOM. 

Munkásotthon építési-alap 11.730 
^m^m^mma^mmmiKmmmmmmmmmmm^mmmmmmm^mm^mmm^mmmmmmtm 

A Munkásotthon gondnokánál 

N É P S Z A V A 
kapható. 

Értesítés. Az élelmezési munkások helyi 
csoportja, folyó hó 29-én, hétfőn a Harkay-
féle vendéglőből a Munkásotthonba helyezi 
át hivatalos helyiségét. Befizetési órák 
minden szombaton este 5-től 7 óráig. 

jlUffhivó. A famunkások országos szö-
vetségének helyi csoportja, folyó évi szep-
tember hó 1-én, csütörtökön este 7 órakor 
a Munkásotthonban összmihelyértekezletet 
tart. Tárgy: Beszámoló az országos kon-
gresszusról. A vezetőség kéri a szaktársa-
kat, hogy a tárgy fontosságára való tekin-
tettel, pontosan és teljes számban szíves-
kedjenek megjelenni. 

Figyelmeztetés! A könyvtár-
szabályzat 2. §-a alapján a Munkás-
könyvtárt csak az az elvtárs veheti 
igénybe, akinek a szakszervezete 
által kiállított szabályszerű könytár-
használati igazoló-jegye van. A 
könyvtáros elvtárs ennélfogva folyó 
hó 29-től kezdve csakis az ily 
igazoló-jegyek felmutatóinak ad ki 
könyvet. Figyelmeztetjük tehát az 
elvtársakat, hogy szakszervezetük 
pénztárosánál a fenti napig igazoló-
jegyüket okvetlenül váltsák кг 

Vasárnapi gyűlés. 
Munkásszlapad műkedvelőinek tag-

gyűlése délután 4 órakor a Munkásott-
honban. 

Hétfői gyűlés. 
Bőripari munkások értekezlete este fél 

8 órakor a Munkásotthonban. 

Keddi gyűlések. 
Gyufagyár! munkások értekezlete este 

fél 6 órakor a Munkásotlhonban. 
Textilmunkások bizalmi értekezlete 

este fél 6 órakor a Munkásotthonban. 

I Famunkások bizalmi ülése este 6 óra-
kor a Balázs-féle vendéglőben, Valéria-tér 

' 10. szám alatt. 
Élelmezési munkások etUóosztályá-

' лак mühelyértekezletc este 7 órakor a 
Munkásotthonban. 
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HÍREK 
Fehér film. 

A szegedi színházi kultura, nyáron 
a mozi néven nevezett mutatványos 
játékban összpontosul. A társadalom 
különböző rétegei egyenlő érdeklő-
déssel (bár nem egyforma kedvvel) 
szemlélik a vásznon lepergő életet, 
amely egy kicsit nagyon is hamis, 
de annál tetszetősebb. Az úgyneve-
zett előkelő körökben játszódnak le 
ezek a drámák, bár apacsok és 
egyéb csirkefogók is bőven kiveszik 
részüket ebből az életből. Zigomár 
és lord Randa küzdelme az elrejtett 
örökségért szórakoztatja a mindkét 
nembeli ifjúságot és öregséget, bár 
néha magyar filmek is sorra jönnek. 

Egy bizonyos fehér darabot lát-
tunk legutóbb, amelyben előkelő 
földesurak és gavallér kisgazdák 
szerepeltek. A gróf ur ellumpolta 
vagyonát és a fia fogadalmat tesz, 
hogy újra megszerzi magának az 
ősi birlokot. A nyájas hallgató, aki 
tudja, hogy a munka nemesit, el 
van készülve rá, hogy az ifjú 
gróf most munkához lát és dol-
gos két kezével addig izzad, fárad, 
mig a régi vagyont megint össze-
gyűjti. Hát nem egészen igy törté-
nik, bár a fiatal mágnás — hiszen 
demokrata világot élünk — a lát-
szat kedvéért beáll titkárnak, vagy 
minek a szomszéd nagygazdához. Itt 
azonban belátja, hogy többet ér egy 
jó párti minden erőlködésnél. Sze-
met vet a földesúr szépséges leá-
nyára és viszont. Esztendőre eskü-
vőre harangoznak és a gavallér ur 
hozományul az ősi birtokot teszi le 
az ifjú grófi vőlegény nászasztalára. 
Morál? Ez bizony egy kissé im-
morális, de hát a publikum jórésze 
naiv lélekkel örül annak, ha min-
dennek jó a vége. 

Kipirult arcok merednek a vászonra, 
ahol glóriás fényben áll az uj pár 
és készen vár a szán, amely nász-
útra viszi a fiatalokat. Egy kis csa-
lás, rablás, váltóhamisítás, orgia és 
egyéb éidekesség fűszerezi még a 
történetet, mert hiszen egészen fe-
hérre mégse lehet mázolni ezt a 
különös világot, amelyben többek 
között nyomor is van, meg robot 
is van, de ez csak ugy érdekes, ha 
regényben olvassák, vagy filmen né-
zik. 

— A postaigazgatóság személyzeté-
nek ninct lakása. Szombaton délelőtt 
György Vilmos postaosztályigazg&tó veze-
tésével küldöttség járt a főispánnál és be-
jelentették, hogy a szegedi postaigazgató-
ság harminctagu személyzetének nincsen 
lakása. Legnagyobbrészük vagonokban és 
szükséglakásokban lakik. A küldöttség be-
nyújtott egy kimutatást a főispánnak, ame-
lyen az ujszegedi üres lakásokat sorolják 
fel. A főispán megígérte a küldöttségnek, 
hogy amit tehet, megtesz. A lakáshivatal-
ban nyert értesülésünk szerint, a lakáshi-
vatal detektivje huszonnégy olyan lakást 
jelentett be, amelyek a felszabadulás pil-
lanatában üresen állottak. Azóta azonban 
már sok lakásba beköltöztek, ugy, hogy 
— mint a polgármester legutóbb mondotta 
— jelenleg mar csak három üres lakás 
van Újszegeden. A lakáshivatal elnöke 
ellenben azt mondj», hogy a beköltözöttek 
igényjogosultságához sok szó fér. A kér-
dés mindenesetre szépen bonyolódik és 
valószínűleg jónéhány lakáspörre van ki-
látás. 

— Megint clcsósági hullámot 
jósolnak. Hágóból jelentik: Az All-
gemen Handelsbladed október havá-
ban uj olcsósági hullámot jósol, 
mert az európai árukészletek roppan-
tul felhalmozódtak és a háború után 
beállott szükségiet többszörösen fe-
dezve van. Az olcsósági hullám ru-
házati cikkekben, textilárukban sok-
kal nagyobb lesz, mint ez év már-
ciusában volt. 

A tisza—marosközi háromszög fölszaba-
dulásának hatása Szeged élelmezésére. 
Megszűnt a város „»peciálls" helyzete. — Növekedett az állat- és paprika-
kínálat. — A tejellátásban is javulás várható. — Panaszkodnak a tej-
csarnok formaiinnal kevert teje miatt. — Egészségtelen-e a Formalin? 

Az utóbbi három esztendő alatt, 
valahányszor valami megoldhatatlan 
közélelmezési problémáról került szó, 
az okok és okozatok összefüggésé-
nek keresése közben igen gyakran 
megállapították, hogy ország összes 
városai közül azért van éppen Sze-
ged városa a legrosszabb helyzetben, 
mert az idegen megszállás olyan 
területektől zárta el a várost, ahon-
nan azelőtt mindennapi szükségle-
tének legnagyobb részét fedezte. A 
háború előtti években tényleg olyan 
volt a helyzet, hogy mivel a kör-
nyékbeli tanyák közel sem produkál-
tak annyit, mint amennyi elegendő 
lett volna, a város a déli részek 
termésproduktumait szivta föl és igy 
csakugyan „speciális" helyzetet te-
remtett az összeomlás után bekövet-
kező idegen megszállás. 

A fővárost és Szegedet összekötő 
vasutvonalmenti vidékek inkább 
Budapestre gravitáltak és fővárosi 
közvetítő kereskedelem jól beszer-
vezett hálózata el is kaparintott min-
dent a tehetetlen szegediek elől. Már 
a közvetlen szomszédságban le\№ 
falvak lakossága is Budapesttel állott 
állandó összeköttetésben és igy a 
szegedi piacra csak az került, ami 
kevés megmaradt. 

Ez az áldatlan állapot okozta a 
katasztrófális tejmizériákaf, az örö-
kös liszt- és kenyérhiányokat. A 
tisza—maros-közi háromszög fel-
szabadulása valószínűleg megszün-
teti a város speciális helyzetét és 
visszaad sok olyan élelmiszerforrást, 
ami feltétlenül kedvezően hat majd 
— a teljes bekapcsolódás után — a 
város élelmezésére. Ez a hatás 
azonban egyelőre csak a piaci kíná-
lat növekedésében nyilvánul, az 
árakra még nincs befolyása, de 
ennek is meg van a maga speciális 
oka. A felszabadult területek lakos-
sága ugyanis hozzászokot a jugo-
szláv pénznemek használatához és a 
termények árait a magyar korona 
árfolyamához arányítva állapítják meg. 

A szombati hetipiacon különösen 
az állatvásáron fejlődött ki nagyobb 
kinálat, ami ha nem is csökkentette, 
de máris megakadályozta a héten 
kezdődő áremelkedéseket. A Valéria-
téri paprikapiac szintén szokatlan 
képet mutatott. Röszkéről és Szent-
mihálytelekről rendkívül sok füzér-
paprikát hoztak be, ugy, hogy az 
egész tér zsúfolásig megtelt. Eladás 
azonban nagyon kevés történt, mert 
a paprikatermelők nem igen enged-
tek a füzérenkénti 360—400 koro-
nás árból. A zöldségpiacon a fel-
szabadult területek nem okoztak 
észrevehető változást. Ennek pedig 
az az oka, hogy a szárazság ott is 
elpusztította a zöldségféléket. 

A tejelldtás szempontjából van a 
fölszabadulásnak a legnagyobb je-
lentősége. Az utóbbi időben már 
olyan jelenségek mutatkoztak ezen a 
téren, amelyek egy ujabb tejmizéria 
bekövetkezését tették valószínűvé. A 
városba behozott tej mennyisége 
napról-napra csökkent és ha nem 
is okozott még nagyobb zavarokat, 
de éppen a legjobb uton volt ?hhoz. 
A tanyai tehenes gazdák tehénállo-
mánya a takarmányhiiny miatt meg-
csappant és igy a felszabadult terü-
letek tejgazdaságainak bekapcsoló-
dása megakadályozza a katasztrófát. 

A bekapcsolódás még eddig nem 
történt meg, mert a kérdéses terü-
letekkel való szabadforgalmat nem 
állították eddig helyre. Hir szerint az 

ideiglenes csendőrkordon két hét 
múlva megszűnik és a gazdasági 
összeköttetés csak akkor állhat tel-
jesen helyre. 

Itt emiitjük meg, hogy a központi 
tejcsarnok által kimért tej miatt több 
helyen panasz hangzott el az utóbbi 
időben. A panasz lényege az volt, 
hogy a tejet bizonyos vegyiszer 
hozzákeverése által óvják meg az 
összemenéstől. Ez a vegyiszer, ha 
meg is akadályozza a tej meg-
savanyodását, de a tej zsirtartamáva! 
vegyülve bizonyos szappanszerü anya-
got választ ki, — ami különösen a 
csecsemők szervezetére káros hatású. 
A panaszokra vonatkozóan érdek-
lődtünk a vegyvizsgáló hivatalban, 
ahol azt az információt kaptuk, hogy 
a kormány tényleg engedélyezte a 
Formalin haszálatát, de csak szigorú 
ellenőrzés mellett. A Formalin a rög-
töni össr "menéstől megóvja a tejet, 
de a későbbi rothadási folyamatot 
nem gátolja. A vegyvizsgáló-állomás 
különben az államosításra való elő-
készületek okozta fölfordulás miatt, 
jelenleg nem igen ellenőrzi a tej-
forgalmat. 

Érdeklődtünk ebben az ügyben a 
Központi Tejcsarnok igazgatóságá-
nál is. Körösi igazgató szintén a 
kormányengedélyre hivatkozott és 
kijelentette, hogy a szabályokat szi-
gorúan betartják. A Formalin hasz-
nálatára azért van szükség, mert a 
tejet 60—100 helyről gyűjtik össze, 
a vidéki gyüjtőtelepeken természe-
tesen jég nincs. Véleménye szerint a 
panaszok nem jogosultak. 

Több orvost is megkérdeztünk a 
Formalin használatának következ-
ményére vonatkozólag. Azt a felvi-
lágosítást kaptuk, hogy minimális 

i menyiségben a szer teljesen ártal-
matlan. 

A lakosság egészségi érdeke azon-
ban fellétlenül megkövetelné, hogy a 
vegyvizsgáló-állomás szigorúbb ellen-
őrzést gyakorolna, akár jogosultak a 
panaszok, akár nem, annál is inkább, 
mert hiszen a város tiszti főorvosa 
nemrégen állapította meg hivatalosan, 
hogy a növekedő csecsemőhalandó-
ság egyik legveszedelmesebb oka, a 
tej lelkiismeretlen kezelésében rejlik. 

Belvárosi Mozi 
Vasárnap, csak egy napig: 

I. RÉSZE. 
Szenzációs kalandorregény 8 felvonás-
ban. Főszereplők: William Duncan és 
Edith Johnson a „Cinabár" és »Farka-
sok országa" főszereplői. -:- Azonkívül 

ni K Í S É R Ő M Ű S O R . 

Hétfőn, csak egy napig: 

Big-Bill-Barriiiirém. 
Kedden, csak egy napig: 

Big-Bill-BarnjiiLta. 
Rendes helyárak I Előadások vasárnap 
3, 5, 7 és 9, hétköznap 5, 7 és 9 órakor. 

JAJT 
CIPÓÁRUHÁZ 
Kelemen-utca 12. 

¿eszálíifotf ára % 

i(t} felet tart 
Kérjük kirakatainkat be-

vásárlás előtt megtekinteni. 

Goodyeár rámás, fehér 
félcipő, erős kivitel-
ben K 

Fehér, 21 cm. magas-
száru, legdivatosabb 
betétes cipő . . K 

Goodyeár rámás, női 
schewró magas 
fÜZŐS Cipő 35/38-ig K 

Goodyeár rámás, férfi 
cúgos cipő, erős ki-
vitelben, schewró 
vagy box . . K 

Goodyeár rámás, férfi 
schewró fűzős cipő 
francia formában K 

Postán rendelt áruknál, meg nem 

felelés esetén, az árut becserél-

jük. v;gy a pénzt visszaadjuk. 

x Tört aranyat legmagasabb ár-
ban vásárol Irítz, Dugonics-tér 11. 

— Hétfőn temetik Wekerlét. 
Wekerle, Sándor pénteken meghat. 
Hétfőn délután fél 4 órakor temetik 
a Magyar Tudományos Akadémia 
előcsarnokából. A holttestet ideig-
lenesen a főváros által felajánlott 
díszsírhelybe temetik a Kerepesi-uti 
temetőben. A temetésen a kormány 
tagjai testületileg fognak megjelenni 
és a gyászbeszédet Bethlen István 
gróf miniszterelnök mondja, majd 
a székesfőváros nevében Sipőcz Jenő 
polgármester fogia a halottat el-
búcsúztatni. A kormány koszorút 
helyezett Wekerle Sándor ravatalára. 

x Mindenki olvashat egy köny-
vet I koronárt, ha előfizet a Szalay-
kölcsönkönyvtdrban, Kigyó-utca 1. 

— fialáloiáa. Munkácsi István elv-
társunkat súlyos csapás érte. Kislányuk, 
a 11 éves Erzsike, pénteken délután 3 óra-
kor hosszas és kinos szenvedés után meg-
halt. Temetése vasárnap délután 3 órakor 
lesz az Árviz-utca 25. szám alóli gyász-
házból. Felkérjük a munkás-dalkör tagjait, 
hogy a temetésen testületileg résztvenni 
szíveskedjenek. 

— Folytatják a pénzblcseréléat- A 
MTI. jelenti: A hivatalos lap vasárnapi 
száma rendeletet közöl, amelyben a pénz-
ügyminiszter az Osztrák-Magyar Bank fe-
lülbélyegzésü 100, 50 és 25 koronás bank-
iegyek általános kicserélését rendeli el. 
Ezt a kicserélést az állami jegyintézet fő-
intézetei és vidéki fiókintézetei, oly helye-
ken pedig, ahol ilyen intézet nincs, a ma-
gyar királyi állampénztárak végzik. A kül-
földön levő bankjegyek kicserélése iránt a 
jegyintézet külön intézkedik. Az emiitett 
bankjegyek levonás nélkül való kicseré-
lése augusztus hó 29-én kezd szep-
tember hó 28-án ér réget. 

x Felhívás a filharmuuiKUs 
bérlőkhöz. A Belvárosi Mozi igaz-
gatósága tisztelettel felkéri mind-
azokat, kik a mult idényben bérelt 

| helyeiket fent akarják tartani, erre 
való igényüket szeptember 5-ig a 
a Belvárosi Mozi elővételi pénztará-
nál bejelenteni szíveskedjenek. 



A M U N K A 1921 augusztus 28. 

— Magyarország felvétel« a nép-
szövetségbe. Genfből jelentik : Apponyi 
Albert gróf, a magyar kormány kiküldötte, 
a napokba Genfbe utazik, hogy ott a népek 
szövetségének tanácsánál Magyarországnak 
felvételét a népszövetségbe kieszközölje. 

— Csak a kiszombori és törők-
kanizsai kerületekben lesznek uj 
választások. A felszabadult terüle-
tek miniszteri biztosa a hozzáinté-
zett kérdésünkre kijelentette, hogy 
a felszabadult kerületek közül csak 
a törökkanizsai és kiszombori ke-
rületekben tananak választásokat. 
Újszegeden és a harmadik választó-
kerülethez tartozó részeken fölösle-
ges az uj választás, mert Szeged 
első és haimadik kerületi képvise-
lőit egyhangúlag választották és a 
választásnál az egész kerület lakos-
ságának több mint ötven százaléka 
szavazott. Hogy mikor lesznek a 
választások, arra nem tudóit a mi-
niszteri biztos felvilágosítást adni. 

Korondi cipőt hord mindenki. 
Kapható Abooyi Mihálynál, 
Kölcsey-u. 1. (Royal-épület). 

— Vasárnap Is oktatni akarják a ta-
noncokat. Egy miniszteri rendelet értel-
mében, iparostanoncok részére csak hét-
köznap lehet előadást tartani. A szegedi 
ipartestület most felterjesztést intéz a mi-
nisztériumba és kéri a minisztert, hogy 
ettől az álláspontjától térjen el, mert Sze-
geden az iparostanoncok zavartalan okta-
tása, a vasárnapok igénybevétele nélkül 
lehetetlen. Különösen a szakrajzoktatás 
szenved hátrányt, mert a rajzoktatók hét-
köznap vállalatoknál, műhelyekben el van-
nak foglalva. Tekintetbe véve ezenkívül 
azt is, hogy Szegeden minden iskolában 
délelőtt-délután folynak a tanítások, a ké-
rés méltányossága nyilvánvaló. 

x Előkészületek az őszre és 
télre. Ha a legnagyobb melegen 
már tul is vagyunk, az éjszakák már 
hűvösek, ami a legbiztosabb jele a 
közeledő ősznek. Még ennél is csal-
hatatlanabb jel azonban kereskedők 
készülődése az őszi és téli szezonra. 
Ilyen előkészületeket tapasztalunk 
Balázs Jenő Széchenyi-tér 2. szám 
alatti ruhaüzletében, amelynek kira-
kataiban már megjelentek az őszi 
ruhák, ámde nemcsak férfiak részére, 
hanem a legdivatosabb női kábátok-
ban is. Az agilis fiatal kereskedő 
ugyanis üzletét most női konfekcióval 
egészítette ki és kitűnő ízlésről tanús-
kodó raktárt rendezett be női őszi 
átmeneti és téli kábátokból. Miután 
3alázs akkor rendelte meg az áru-
kat, amikor a koronának legmaga-
sabb volt az árfolyama, most abban 
a kedvező helyzetben van, hogy igen 
kedvező árban adhatja az eredeti 
modellek után készült elegáns ka-
bátokat. 

— Elemi iskolai belratások. Gaúl 
Endre kulturtanácsnok értesiti a szülőket, 
hogy az elemi iskolai beiratkozásokat min-
den iskolában augusztus 29., 30. és 31-én 
tartják meg. A móravárosrészi iskolához 
tartozó tanköteleseket az árvaházban, a 
rókusi iskolaiakat a Csongrádi-sugárutiban, 
és a Szent György-térieket a Szilleri-sugár-
utiban irják be. Értesülésünk szerint a 
Móra-iskolában elhelyezett járvány-kórház 
Újszegeden való elhelyezése akadályba üt-
közik, mert az ujszegedi kolera-barakban, 
amit erre a célra kiszemeltek, hat mene-
kült család lakik. A Szent György-téri is-
kolában a munkálatokat rövidesen befe-
jezik, ugy, hogy a tanítást benne rendes 
időben megkezdhetik. 

— Vasutasok figyelmébe. A 
Magyar Vasutas szegedi fiók ki-
adóhivatala helyiségét a régi gim-
názium épületébe (Iskola-utca 22. 
Bejárat a templomtéri oldalon,) he-
lyezte át, ahol az előfizetések esz-
közölhetők. Hivatalos órák hétköz-
napokon délelőtt 10—12-ig, dél-
után ig, vasár- és ünnepnapokon 
délelőtt 10—12-ig. Telefon: 10—96. 

— A rendőrségről. Derék Sándor Ist-
ván alsótanyai gazdálkodót, többrendbeli 
szentélye» szabadság megsértésére való 
felbujtás miatt a rendőrség letartóztatta. 
Derék ugyanis a szerb megszállás alatt 
több haragosát letartóztatta a szerbekkel, 
akikkel állandóan jóviszonyban volt. 

— Vizontlátás a torony alatt. A fel-
szabadult Röszke, Szentmihálytelek és 
Alsótanya lakosainak nagyszámú küldött-
sége járt szombaton a polgármesternél és 
a főispánnál. A küldöttség nevében Kúszó 

j István dr. mondott a két és félévi elsza-
j kitás utáni viszontlátás alkalmával üdvözlő 
! beszédet, amelyre a polgármester és a fő-

ispán is válaszolt. 

— Erzberger meggyilkolása. 
Berlinből jelentik: Erzberger volt 
birodalmi kanceliár meggyilkolása a 
politikai pártokat nagyon felizgatta 
és általános az a felfogás, hogy a 
merényletnek messzemenő politikai 
következményei lesznek. A tettesek 
kézrekeritésére minden intézkedés 
megtörtént, de a nyomozás eddig 
még nem vezetett eredményre. 

— Rövidesen befsjezlh a varyrlzs-
gáló-laboratóriam leltározását. A vegy-
vizsgáló-laboratóriumban — mint ismere-
tes — megkezdték az államosítással kap-
csolatos előmunkálatokat. A leltározást — 
értesülésünk szerint — a jövő héten be-
fejezik. A tulajdonképpeni államosítást 
csak akkor hajtják végre, ha a most ké-
szülő szerződést a közgyűlés is elfogadja. 
Ennek az ideje azonban még bizonytalan. 

— Személyforgalom a felszabadult 
területeden. A szegedi üzletvezetőségtől 
nyert értesülésünk szerint holnaptól, folyó 
hó 28-tól kezdve Szeged—Horgos közt 
a személyforgalom megnyilik s naponta a 
következő vonatok közlekednek: 1225/1226. 
számú vonat indul Szegedről délelőtt 10 
órakor, Szeged-Rókusra érkezik 10 óra 15 
perckor, indul 10 óra 35 perckor Horgosra ér-
kezik 11 óra 33 perckor, 1221/1124. számú 
vonat Horgosrói indul 12 óra 20 perckor, 
Szeged-Rókusra érkezik 13 óra 18 perc-
kor, indul 14 órakor, Szegedre érkezik 
14 óra 15 perckor. 1221/1222. számú vo-
nat indul Szegedről 15 óra 41 perckor, 
érkezik Rókusra 15 óra 50 perckor, indul 
16 óra 36 perckor, érkezik Horgosra 17 
óra 34 perckor. Az 1227/1228. számú 
vonat indul Horgosról 18 órakor, érkezik 
Szeged-Rókusra 18 óra 58 perckor, indul 
19 óra 38 perckor, érkezik Szegedre 19 
óra 53 perckor. A vonatok Horgoson csat-
lakozást nyernek Szabadka felől és felé. 
A vonatokat csak útlevéllel, valamint hi-
vatalos és hatósággal kiállított igazolvány-
nyal ellátott utasok használhatják. 

A kiürítési jegyzőkönyv 
aláírása. 

Pécs, aug. 27. (MTI.) Ma reggel 
8 órakor induló vonattal bizottság 
megy Beremendre bádoki Soós Ká-
roly altábornaggyal a déli végek 
vezérlő tábornokával és Kiszely 
Gyula kormánybiztossal az élén, 
hogy aláirja a kiürítésre vonatkozó 
jegyzőkönyvet. 

Ismét baj van Írországgal. 

London, aug. 27. A britt kor-
mánynak De Valera közlésére kül-
dött válasza kifejezést ad annak a 

-csalódásnak, amelyet a kormány De 
Valera álláspontja miatt érez és a 
következőket mondja: 

A kormány nem folytathatja a 
végtelenségig a jegyzékcserét, de 
boldog lesz, ha De Valerával tár-
gyalhat. 

Dublin, aug. 27. (MTI.) De Va-
lerát újból megválasztották az ir 
köztársaság elnökévé. Ugyancsak 
megválasztották az egész ir kor-
mányt is. A nemzetgyűlés javasla-
tot fogadott el arról, hogy 20 millió 
dolláros kölcsönt vegyenek fel az 
Egyesült Államoktól, továbbá fél 
millió font sterlinges kölcsönt magá-
ban Írországban. 

KVESZETT 
Újszegeden szombat délután 

egy ezüst r i d i kü l . 
B. megtalálót kérem hozza el 
magas jutalom fejében Bende 
László színművészhez, Somogyi-
utca 22. szám. 

P Á R T É L E T . 

Figyelmeztetés! A szakszervezeti 
bizottság határozata szerint azok, 
akik csak párttagok, a Munkás-
könyvtárt havi 5 korona könyvtár-
használati dij ellenében vehetik 
igénybe. Figyelmeztetjük tehát a 
szakszervezetekbe nem tartozó párt-
tagokat, hogy amennyiben a könyv-
tárt igénybe óhajtják venni, a havi 
5 korona használati dijat Bucsezán 
Miklós munkásotthoni gondnoknál 
pontosan fizessék be. Akik a hasz-
nálati dijat befizetik, könyvtárhasz-
nálati igazoló-jegyet kapnak. Erre 
vonatkozólag a Szakmozgalomban 
ma közzétett figyelmeztetés az 
irányadó. 

Dinár , do l lár , lei 
idegen pénzek beváltása, eladása. 
Pénztári óra egész nap. Károlyi-
utcai Bank- és Pénzváltó-üzlet. 

Tőzsde. 
Zürich, augusztus 27. (Zárlat.) 

Berlin 6.72-5 Madrid —.— 

Hollandia 184.— Buenos-Aires — .— 
Newyork 590 Budapest 1.50 
London 21.75 Prága 7.00 
Páris 45.62 5 Zágráb 330 
Milano 25.17 Bécs 0.70 
Brüsszel 44.50 Bukarest 7.07-5 
Stockholm —.— Osztrák bély. —.— 
Krisztiánja —.— Varsó —.— 
Kopenhága 100.50 

R ü h A c órás és ékszerész javitó mü-
D í l U U a helye és raktára. — Aranyat, 
ezüstöt magas napi áron veszek. Oroszlán-U. 

hogy ezidőszerint 

ARANYÉRT, 
EZÜSTÉRT, 

BRILLÁNSÉRT, 

EZÜST PÉNZEKÉRT, 

ÉKSZEREKÉRT 

a legtöbbet fizet 

DEUTSCH IMRE SSSEÍÍi 

Seho l o l c s ó b b ! 
Kerékpárok, varrógépek, beszélő gépek, lemezek, 
gutnmik, karbidlámpák, zseblámpák nagy tömegben 
S Z Á N T Ó j r t N D O R gépraktára és nagy 
javitó mübelye, Szeged, Kiss D.-palota, Kiss-utca. 

Telefon > 12-93. 
Üzletünket Somogy i -u tca 17. alól 
Po l jár -u fca 31. alá helyeztük á t . 
Naponta 3-szor friss sütemény és első-
rendű házi- és vekni-kenyér kapható. 

MToVüh i? T?ia fehérsiitőde és ü d l d u Uö ü ld kenyérgyár 885 
Telefont 12~»3. 

B l a f c v f k H é s kozmetikai kü-
l l l a l S a C I lönlegességek, ere-
deti kölni víz, finom szappanok legolcsób-

SÜST Gáspár illatszertár 
Széchenyi-tér 7. 

G v 

magas napi áron vesz 587 

őri Bé la ?S í é r 

Izsák Ábrahám S f r é s Í 
K O R O D n - Q T C n 5. S Z Á M . 
= Szabász fölvétetik, = 
aki ragasztáshoz ís ért, előnyben részesül. 

Már az olcsóbb árak 
mellett készítek szép facon-öltönyöket és 
fordításokat. P Ö b U P JÓZSET 
uriszabó, Szentháromság-utca 5. szám. 
= Tisztviselőknek árkedvezmény. = 

Arcképe s flnyképeket 

KiSí Simonyi Lajos fez, 
Somogyi-u. 24. (Korzó-kávéház mellett.) 

Rózsa-burgonya 
állandóan kapható kicsinyben és nagyban. Viszont-

eladóknak árengedmány. c a d i í k t u j í i 
Mikszáth Kálmán-utca. S f t r lANNAL . 

Tisztelettel értesítjük a n. é. kö-
zönséget, hogy a 

növendék- marhahús 
árulást megkezdtük 
és az alábbi árakban áruljuk: 

1 kgr. paprikásnak 20 K 
1 kgr. levesnek .. 28 K 
1 kgr. sütni . . 32 K 

C S Ő R I ÉS K H R A C S O I Í Y I 
mészáros és hentes 

Somogyi-utca 22. Telefonszám 15—08. 

A r a n y a t , 
ezüstöt, pénzeket, brilliánsokat 
ismét a legmagasabb árban vesz 

Mülhoffer ékszerész 
Kárász-n. 2. (Kék Csillaggal szemben.) 

„ F U T U R A " 
k i r e n d e l t s é g e 

Szeged, Tisza Lajos-körut 43. 

V Telefon: 7—95. V 

Vesz mindenféle terményt, búzát, 
gyapjút stb. -:- Raktáron tartunk 
legolcsóbb napi árakon mindenféle 
mezőgazdaság i gépet és eszközt. 

fölösleges 
arany- és 

ezüst-ékszereit, brilliánst, régi arany 
vagy ezüst pénzeit eladni, mert most 
ismét többet fizet érte, mint bárki 
m á s C S Q R I F C R E N C órás és 
ékszerész, Karasz-utca 16. sz. 

Kelengyék hHíél = 
a legszebb kivitelben készítem. Tisztvise-
lőknek 10 száza- fUTnlloP 1?P7GÍ modern 
lék kedvezmény. ülllllGl iiUöi kézi-
munka üzlete Tokaréktár-u. 1, Kovács-ház. 

Mindenféle gabona- és 
paprikaőrlést elvállal a 

Schmidi-malonL 
Az őrleményt meg lehet várni. 

Édespaprika őrlésre külön malom, 
vasfirhemt-sugárul 74-76. Telefon 12-39. 

EGNYILT 
Fried Ignatz uri szabósága! 

Készítek tisztviselő-szövetekből ele-
gáns öltönyöket 500 koronáért, ugy 
fordítást, mint minden javítást, vasa-
lást jutányos árért. FRIED IGNÁTZ, 
Marjlf-utca 31. emelet bal. 

Keresek nü!ü bognárt, 
ki önállóan dolgozik és fiatal 

kovács-segédet 

azonnali belépésre. 
Kalmár Jenő, Alsóközpont. 

Tudakozódni Kalmár Testvéreknél, 
: Püspök-tér, bazár-épület. ===== 

Gőzmosóda átvételi! 
féle gőzmosódát. 30 éves szakismeretemmel szakszerű munka előállítást biztosítok. 
Elfogadok minden e szakmába vágó munkát, u. m.: ingek, gallérok, un és női felső 
és alsó ruhákat. Házi ruhát kilószámra csak mosni „ , . . . . . 
is elfogadok. Gallér-tisztitás 2 kor. Pártfogást kér SZCCIŐdlJ IS lVaí l , tulajdonos. 

Nyomatott a DélmagyarorsxAg üirlap- ás nyomdcvállalatnál Patöfi-sugárat 1. 


